

РАЗДЕЛ 1

ИСТОРИЯ. ПОЛИТОЛОГИЯ.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Участие Юго-Восточной Азии в концепции «Сообщество единой судьбы человечества»

*Аожигэлэ, магистрант II к. БГУ,
науч. рук. Малевич Ю. И., д-р полит. наук, проф.*

Концепция «Сообщество единой судьбы человечества», выдвинутая председателем КНР Си Цзиньпином, подчеркивает общность интересов, взаимовыгодное сотрудничество и устойчивое развитие мирового сообщества. Она направлена на укрепление сотрудничества и обмен между странами в политической, экономической и культурной сферах, а также в сфере безопасности для достижения всеобщего процветания, мира и стабильности. Ассоциация государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), являясь важнейшей организацией регионального сотрудничества в Юго-Восточной Азии, естественно, стала одним из ключевых игроков в реализации концепции.

23 марта 2013 г. председатель КНР Си Цзиньпин выступил в Московском государственном институте международных отношений с речью «Следовать в ногу со временем, содействовать миру и развитию на планете» [1]. В этой речи были изложены взгляды Китая на будущее направление развития человеческой цивилизации, а также впервые была представлена выдвинутая Китаем концепция «Сообщества единой судьбы человечества». 3 октября 2013 г. председатель КНР Си Цзиньпин выступил в парламенте Индонезии с важной речью под названием «Объединяя усилия для создания сообщества судеб Китая и АСЕАН», в которой говорил о том, что развитие Китая – это растущая сила мира во всем мире, позитивная энергия, передающая дружбу и несущая Азии и всему миру возможности развития, а не угрозы. Китай готов и дальше делиться с АСЕАН возможностями экономического и социального развития [2]. На сегодня «Сообщество единой судьбы человечества» закреплено в преамбуле Конституции Китайской Народной Республики и стало важной идеей, сформулированной Китаем. В последние годы между АСЕАН и Китаем возникло как более тесное сотрудничество, так и новые споры, причем некоторые из них есть и внутри самой АСЕАН. Концепция «Сообщества единой судьбы человечества» – это идея, основанная на китайской философии, открывающая новые пути осмысления нынешней ситуации в Юго-Восточной Азии.

Участие АСЕАН в концепции «Сообщество единой судьбы человечества» характеризуется приверженностью принципам взаимного уважения, взаимной выгоды и общей ответственности. Поддерживая эти принципы, АСЕАН ориентируется в глобальных приоритетах и стремится к созданию мира, в котором государства работают сообща на благо человечества.

АСЕАН также своевременно воспользовалась этой возможностью, объединившись с Китаем в сообщество судьбы Китая и АСЕАН, чтобы активно противостоять вызовам современного мира. Несмотря на то, что некоторые конспирологи очерняют его, «Сообщество единой судьбы человечества» Си Цзиньпина воспринимается всерьез все большим числом стран и рассматривается как новый путь мирового политического развития.

Литература

1. Новости Китая. – Режим доступа: http://www.xinhuanet.com/politics/2013-03/24/c_124495576.htm. – Дата доступа: 17.09.2023.

2. Центральное народное правительство Китайской Народной Республики. – Режим доступа: https://www.gov.cn/ldhd/2013-10/03/content_2500118.htm. – Дата доступа: 17.09.2023.

Феномен личности Владимира Жириновского в истории развития российской политики

*Ахралович В. А., студ. III к. ГрГУ им. Я. Купалы,
науч. рук. Шупицкая О. Н., канд. юр. наук, доц.*

Владимир Вольфович Жириновский – первый лидер и основатель Либерально-демократической партии России (далее – ЛДПР), заместитель председателя Государственной думы Российской Федерации, доктор философских наук и широко известный политический деятель России. Жириновский приобрел огромную популярность в российском обществе благодаря своей харизме, грамотному ораторскому искусству и оригинальному складу ума, знаниям в области геополитики, экономики и философии. Вместе с тем Владимир Вольфович имел достаточный успех в шоу-бизнесе и медиапространстве России. Эпатажные действия, эмоциональные слова, юмор, провокации, демонстрации и драки стали неотъемлемой частью его политического имиджа.

В части политической деятельности В. В. Жириновский являлся главным оппозиционным символом в стране. Выступая на заседаниях Государственной думы, во многих случаях он позволял себе высказывать серьезную критику и претензии к действующей власти, иным политическим субъектам страны, а также организовал акции протеста против принимаемых законопроектов и необоснованных требований спикера и вице-спикера палаты. Так, в 2019 году